
 

 

Wpływ Wirusa SARS-CoV-2 na działalność pomorskich firm 
Wyniki badania sondażowego  
5 czerwca – 15 lipca 2020 r. 
 
Wpływ pandemii na kondycję firmy 
65% badanych przedsiębiorstw odczuwało poważny i bardzo poważny negatywny wpływ 
pandemii na kondycję swojej firmy 
 
Większość respondentów (61%) wskazywała pogorszenie kondycji firmy w ciągu najbliższych 
3 miesięcy  
znacząco – 31%  
nieznacznie – 30% 
 

20% firm zredukowało zatrudnienie 

Działania pracodawców niezwiązane ze zwalnianiem 
W większości wskazywano więcej niż jedno podejmowane działanie 
Wstrzymanie rekrutacji – 21% 
Wstrzymanie podwyżek – 19% 
Ograniczanie lub zmniejszanie premii i nagród – 16% 
Zwiększanie liczby pracowników na pracy zdalnej – 15% 
Wysyłanie pracowników na urlopy (przymusowe, bezpłatne) – 9% 
Zmniejszanie wymiaru etatu – 9% 
Brak podejmowanych innych działań – 11% 
 

26% planuje zwolnienia w najbliższym czasie 

Wsparcie pracodawców w ramach tarczy antykryzysowej 

42% pracodawców określiło wsparcie jako niewystarczające lub pozwalające pokryć 

pracodawcom straty jedynie w niewielkim stopniu  

Wybierane formy wsparcia 
Wśród badanych przedsiębiorstw najwięcej skorzystało lub/i zamierzało skorzystać z: 
27% - zwolnienie z płacenia składek ZUS 
26% - pożyczki na pokrycie bieżących kosztów prowadzenia działalności gospodarczej 
18% - dofinansowania kosztów prowadzenia działalności gospodarczej 
17% - dofinansowania kosztów wynagrodzeń pracowników 
Przedsiębiorstwa najczęściej pozyskiwały wsparcie z kilku form pomocy łącznie. 
 

 

Opracowanie: Wojewódzki Urząd Pracy w Gdańsku na podstawie badania własnego, Gdańsk, 

sierpień 2020 r. 

 

 


